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Problemas

Figura 823

Figura 8.24

Figura 8.27

8.3.1. Determinar la fuerza horizontal P necesaria para mover el
blogue de 1 000 1b mostrado en la Fig. 8.23. El coeficiente de fric-
cién estatica es 0.3 para todas las superficies.

8.3.2. Se usa una cufia de 10 1b de peso para levantar el blogue de
5000 1b mostrado en la Fig. 8.24. El coeficiente de friccién estatica
vale 0.2 para todas las superficies. Determinar el valor de P.

8.3.3. Determinar el valor de P necesario para mover el bloque del
Prob. 8.3.1 si 1o = 0.1 para todas las superficies.

8.3.4. Se usa una cufia para mover a los dos bloques de 200 1b mos-
trados en la Fig. 8.25. Determinar el valor de P si #o = 0.3 para
todas las superficies.

8.35. Se usa una cufia para partir madera segln se muestra en
la Fig. 8.26. Determinar el valor de ¢ si se desea que la cufia no se
deslice hacia afuera una vez que ésta ha sido insertada en la ma-
dera. Supéngase 8B, = 0.7.

Figura 8.25 Figura 826

8.3.6. Un bloque de 1000 1b se mueve hacia arriba utilizando para
ello la cufia mostrada en la Fig. 8.27. Si #, = 0.3 para todas las
superficies, determinar el valor de la fuerza P.

8.3.7. Se usa el arreglo de dos cufias mostrado en la Fig. 8.28 para
elevar el bloque de 1000 Ib. Se aplica una fuerza P dirigida hacia
abajo a la cufia de 5 Ib lo cual hace que el bloque suba. Determi-
nar el valor de la fuerza P. Sea # = 0.1 para todas las superficies.

8.3.8. El tornillo de un gato mecanico tiene cuatro hilos/plg y se le
usa para levantar un peso. ;Qué fuerza P debera aplicarse en el
extremo de la palanca mostrada en la Fig. 8.29, para levantar un
peso de 10 000 Ib, si B, = 0.4?

8.3.9. Si se aplica un momento de 100 Ib-pies al gato mecinico mos-
trado en la Fig. 8.29 para levantar un peso de 10 000 1lb, ¢cuél
deber4 ser el coeficiente de friccién estatica?

8.3.10. Con el gato mecénico mostrado en la Fig. 8.30, se levanta
uno de los extremos de un carro. El tornillo es de rosca cuadrada
simple, el paso es 0.18 plg, el valor del radio es 0.75 plg y #, = 0.3.
({Cudl deberi ser el momento aplicado al tornillo si el peso que se
va a levantar es de 750 1b?
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12 pies





600 lb





5 pies





5 pies





Calcular las reacciones en el marco no rígido mostrado.
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Agujero de


Radio 1 plg





3 plg





5 plg





5 plg
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¿Cuál será el momento de inercia con respecto al eje Y y al eje centroidal Y’ del área compuesta de la figura mostrada.
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Dibujar los diagramas de corte y momento flexionante para 


la viga mostrada.





10 lb





5000 lb
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Se usa una cuña de 10lb de peso para levantar el bloque de 5000 lb mostrado. El coeficiente de fricción estática vale 0.2 para todas las superficies. Determinar el valor P.
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SF,=0 0.707F,, + C, — 600 =0
C,=600—533=671b
SF,=0 —0.707Fs; +C, —800=0
C, =533 +800=1333 Ib

Una manera de verificar los calculos anteriores es com-
probando si se satisfacen las ecuaciones de equilibrio en la
Fig. 4.49e.

2F, =0
—0.707F,, + A, — C, + E, = —533 + 560 — 67 + 40 =0
—600 + 600 =0 (Verificado)
SF,=0  A,+0.707F,, —C, =800+ 533 — 1333 =0
1333 — 1333 =0 (Verificado)
Ejemplo 4.7.3

Calcular las reacciones en el marco no rigido mostra-
do en la Fig. 4.50a.

El diagrama del cuerpo libre del marco no rigido mos-
trado en la Fig. 4.50b muestra cuatro reacciones de incég-
nitas. Como sélo disponemos de tres ecuaciones de equili-
brio no se podra calcular en forma directa el valor de las
reacciones. Sin embargo, si analizamos la Fig. 4.50c y

4.50d, vemos que tenemos seis incégnitas y seis ecuaciones
de equilibrio.

" (@ Miembro AC: SM,=0  10C, — 600(S) = 0
C,=3001Ib
SF,=0 A,—600+C,=0
A, =300 Ib A,=300j b
Miembro BCD: 3M,=0 —12C, +$(1000)(15) =0
C, = 1000 Ib
SF,=0 B, —C,+%(1000)=0
B, = 1000 — 800 = 200 Ib B,=200i Ib
SF,=0 B,—C,—%(1000)=0
B, =300 + 600 = 900 Ib B,=900j Ib

1000 Ib

Miembro AC: 3F,=0 A,+C,=0

A, =-1000 Ib A,=-1000i Ib
Para verificar los célculos haremos referencia a la
Fig. 4.50b.
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En caso de tenerse varias 4reas, se puede escribir la si-
guiente expresién

1,=31, +34d? (6.11a)
Analogamente,
Lo =31 5 + 3Ad? (6.11b)

El radio de giro de una area compuesta no puede obtenerse
sumando los radios de giro de las 4reas individuales; para
obtenerlo habrd que calcular el momento de inercia por la
Ec. (6.11) y después sustituir el resultado en la Ec. (6.3).

Ejemplo 6.3.1
Determinar el momento de inercia con respecto al eje X’
del tridangulo mostrado en la Fig. 6.20.

En este ejemplo el eje X' pasa a través del centroide

del tridngulo, de tal modo que lo que va a calcularse es /,.
Utilizando el teorema de los ejes paralelos y el resultado
del Ej. 6.2.1, tendremos

_HL

I 12

Fi 6.20
e El 4rea del tridngulo es

_HL
45 2

Por lo tanto, de acuerdo al teorema de los ejes paralelos,
T.=1,—Ad?
LHAE o HL H?

Respuesta
Ejemplo 6.3.2
¢Cudl serd el momento de inercia con respecto al

eje Y del area compuesta de la Fig. 6.21?
El momento de inercia del rectangulo es

AL?
L] =%

rectingulo

_ (306
3

= 45 plg*

El momento de inercia de un circulo de 1 plg de radio,
Figura 6.21 con respecto al eje A es
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Como consecuencia de esto, podremos rapidamente
localizar las coordenadas del diagrama de momentos flexio-
nantes si tenemos el diagrama de corte. En el ejemplo an-
terior observamos que el corte es constante entre los pun-
tos Ay B y la curva correspondiente entre estos dos puntos
es de cero orden. La integral de esta curva es una recta
(curva de primer orden), tal como se muestra en el dia-
grama de momentos flexionantes entre A y B. En forma
analoga, la integral de la linea recta entre los puntos B y
C del diagrama de corte estad representada por una para-
bola (curva de segundo orden) en la curva del diagrama
de momentos flexionantes.

Ejemplo 7.4.1
Dibujar los diagramas de corte y momento flexionante

p Para la viga de la Fig. 7.29.

Reacciones en la viga:

IM,=0  20D,—2000(5—1000(15=0  D,=12501Ib
y
3F,=0  A4,—-2000—1000+D,=0 A,=17501b

Diagrama de corte:

Habiendo ya calculado la reaccién A,, empezamos la
construccion del diagrama de corte por el punto A. Entre
Ay B el area bajo el diagrama de carga es 2 000 lb, de
modo que

B

Q=0 *f w dx

= 1750 — 2000 = —250 Ib

Debido a que el diagrama de carga es de cero orden el dia-
grama del corte serd de primer orden, por lo tanto, se ten-
drd una linea recta entre A y B. Entre B y C el corte es
constante y en C tiene una bajada brusca vertical de valor
1000 Ib. Entre C y D permanece constante e igual a —1 250
Ib y en D comprueba el valor de la reaccién vertical de
+ 1250 Ib.

Diagrama de momentos:

Construiremos ahora el diagrama de momento flexio-
nante a partir del diagrama de corte. Primeramente, por
geometria localizamos el punto E; en el punto A, M = 0,
de manera que

M, = 4rea bajo la curva Q entre A y E.
1b-pie




